

Sammanfattning från regionstyrelsen den 30 september 2025

Ärenden och tillhörande handlingar

På sidan publiceras sedan protokollet från mötet. I protokollet står också vilken hållning de politiska partierna haft i de olika ärendena, yrkanden, yttranden och reservationer.

Protokoll och handlingar

Utredning kring arbetsskor

Under 2024 gav regionstyrelsen i uppdrag till sin förvaltning att utreda alternativ och kostnader för att tillhandahålla arbetsskor till regionens. Utredningen resulterade i att styrelsen beslutade att gå vidare med ett bidrag till arbetsskor och ett utbud i som presenteras i friskvårdsportal. Man beslutade också utreda vidare vilka medarbetare som ska omfattas, bidragets storlek och tidsperiod.

Den vidare utredningen visar att några regioner har infört ett bidrag till arbetsskor om 800 kronor, detta med anledning av att bidraget kommer att förmånsbeskattas. Förslaget är att Region Västerbotten erbjuder skobidrag på 800 kronor per år till medarbetare som använder arbetsskor i sitt kliniska uppdrag och omfattas av hygienregler. Det berör främst grupper som arbetar inom hälso- och sjukvård, tandvård, samt personal inom patientservice och lokalvård.

Syftet med skobidraget är att möjliggöra för medarbetare att köpa fotriktiga och ergonomiska skor som används i arbetet och att stärka arbetsmiljön.

Regionstyrelsen har beslutat i enlighet med utredningens förslag och fastställt skobidraget till 800 kronor med upprättade villkor. Regiondirektören ges i uppdrag att upphandla ett fastställt utbud.

Villkoren för att få skobidrag är:

- Medarbetare som omfattas av hygienregler i sitt dagliga arbete och har behov av arbetsskor.
- Medarbetaren måste vara tillsvidareanställd eller månadsavlönad visstidsanställd med minst sex månaders anställning under året.

- Det har ingen betydelse om medarbetare jobbar hel- eller deltid. Medarbetare är berättigad hela skobidrag oavsett när under året medarbetaren börjar sin anställning.

Skobidrag gäller inte för:

- Medarbetare som får skyddsskor betalda av arbetsgivaren.
- Timanställd personal och/eller medarbetare som har en annan huvudarbetsgivare än Region Västerbotten.

Det är närmaste chef som bedömer om medarbetaren uppfyller villkor för skobidrag

Kostnaden beräknas till cirka 6 145 000 kronor på årsbasis men beror förstås på nyttjandegraden av bidraget.

Upphandling kring licensförsörjning med tillhörande tjänster

Regionstyrelsen har fastställt upphandlingsunderlag för en upphandling inom licensförsörjning med tillhörande tjänster.

Regionens befintliga ramavtal på området upphör den 29 november 2025.

Via det nya avtalet ska regionen tillgodose sitt behov av mjukvarulicenser under avtalsperioden som är 24 månader, med möjlighet till förlängning om 12 månader vid maximalt två tillfällen.

Månadsrapport per augusti 2025

Efter åtta månader är verksamhetens resultat positivt med 152 miljoner kronor, med en förbättring med 97 miljoner kronor i augusti. Verksamhetens resultat är verksamhetens intäkter och kostnader plus skatteintäkter och generella statsbidrag. Förbättringen under sommarmånaderna beror på lägre nettokostnader i verksamheten där semesteruttaget är en stor del. För samma period 2024 var verksamhetens resultat negativt med 156 miljoner kronor.

För 2025 har regionen lagt en årsplan att verksamhetens resultat ska ge ett överskott på 406 miljoner kronor.

Finansnettot är negativt ackumulerat augusti med 252 miljoner kronor. Totalt sett innebär det att efter augusti månad är regionens totala resultat negativt med 100 miljoner kronor vilket är samma resultat som 2024 samma period.

Regionstyrelsens har beslutat att informationen är delgiven.

Finansrapporter 2025 per augusti 2025

En likviditets-, portfölj- och skuldsammanställning för Region Västerbotten har upprättats för perioden 2005-08-31 – 2025-08-31.

Värdet på pensionsmedelsportföljen uppgick i augusti till 6 369 miljoner kronor. Portföljen utvecklades -0,1 % vilket är -0,1 % mot jämförelseindex som utvecklades -0,0 % under månaden.

Aktieportföljen utvecklades -0,4 % under månaden, vilket är -0,2 % mot index, som gick -0,2 %.

Ränteportföljen utvecklades +0,4 %, vilket är +0,1 % mot index som gick +0,3 %.

Portföljen ligger inom samtliga limiter.

Likvida medel uppgick till 374 miljoner kronor.

Totala lån uppgick till 2 570 miljoner kronor med en genomsnittsränta på 2,85 % och en genomsnittlig ränte- och kapitalbindning på 1,8 år.

Regionstyrelsen har beslutat att godkänna finansrapport per augusti 2025

[Övriga ärenden som behandlades på sammanträdet, för mer information se protokoll och handlingar](#)

9. Återkopplingsrapporter från nämnderna utifrån planeringsförutsättningar 2026

10. Uppdaterad ekonomisk prognos för planeringsförutsättningar 2026